

ОГНЕУПОРЩИК

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№ 20 (1012)

ПЯТНИЦА, 23 МАЯ 2014 ГОДА

НА ДОСКЕ ПОЧЁТА



Татьяна Алексеевна БУТОРИНА,
упаковщик второго цеха.

После обжига продукция попадает на сортировку. И вот ряд за рядом изделия уложены на поддонах. Завершающие операции — маркировка и упаковка подготовленной к отправке партии изделий. И эту финишную точку должны поставить Татьяна Буторина и ее коллеги. Работница она опытная, отлично знает весь технологический процесс производства огнеупоров, и то, труд скольких людей вложен в каждое изделие. А значит на завершающей стадии надо сделать все, чтобы продукция в целостности и сохранности дошла до потребителя. Татьяна Алексеевна старается выполнять свою работу ответственно. О ее высоком профессионализме говорит мастер-прежывитель обжигового участка Фильзат Файзуллович Нигматуллин.

При сегодняшней большой загрузке участка Т.Буторина, как и многие в смене, не отказывается, если мастер просит поработать дополнительно. Надо так надо. И Татьяна Алексеевна - снова на упаковочной площадке: обматывает очередную порцию продукции пропиленовой лентой, картоном, стрейч-пленкой. Старается, чтобы упаковка была плотной, аккуратной, имела презентабельный товарный вид, ведь известно, что встречаются-то по одежке.

Т. Буторина трудится в смене Александра Маргулиса. Сменные нормы перевыполняет. И в этом ей помогают многолетний опыт, упорный характер, владение смежными профессиями, стремление не подвести коллектив, доверие которого женщина очень ценит.



Вячеслав Павлович ЛОПАТИН, контролёр
службы защиты собственности.

В службе защиты собственности «ДИНУРА» Вячеслав Павлович работает с 2003-го, имея значительный опыт — 21 год он прослужил в полиции, откуда был уволен в звании майора по выслуге лет. Профессиональный багаж знаний офицер успешно применяет и сегодня. По итогам работы в 2012 году В.Лопатин был признан лучшим контролером смены. Не раз Вячеслав Павлович исполнял обязанности старшего контролёра, начальника смены. Имеет лицензию на ношение и применение оружия.

- Вячеслав Павлович — добросовестный, ответственный сотрудник, - характеризует коллегу заместитель начальника СЗС Валерий Милков. - Обладает наблюдательностью, верно оценивает ситуации, возникающие в процессе служебной деятельности. На счету Лопатина — не один десяток задержанных нарушителей трудовой дисциплины, при его непосредственном участии предотвращен ряд хищений акционерной собственности и имущества подрядных организаций. По отношению к задержанным — строг, но тактичен, - замечает руководитель.

Именно Вячеславу Павловичу динасовские ребята во многом обязаны возможностью увидеть и исследовать военную технику 9 Мая.

В работе и в личной жизни всё сложно. Вячеслав Павлович увлекается садоводством. Сам за себя говорит тот факт, что коллеги по хобби избрали его председателем садового товарищества.



Ольга Николаевна ШУМИЛОВА, ведущий инженер отдела ОТЗ.

Первоуральский динасовый завод для Ольги Николаевны без преувеличения стал родным — в августе нынешнего года исполнится 35 лет, как она впервые прошла через проходную. С 1979 по 1983-й работала контролёром ОТК, затем устроилась в автотранспортный цех, с которым оказалась тесно связана вся дальнейшая трудовая биография.

Начинала в АТЦ курьером — вела учёт путевых листов, потом на семь лет стала диспетчером. Смена, как рассказала Ольга Николаевна, начиналась в семь утра и заканчивалась в шесть вечера.

Дальнейшие шаги в карьере Шумиловой были связаны уже с организацией труда — от техника до ведущего инженера. Сейчас Ольга Николаевна занимается вопросами начисления зарплаты работникам пяти заводских подразделений, анализирует производительность, соотношение объёмов производства и численности.

- Часто бываю в «своих» цехах: на собраниях, балансовых — обязательно, но и помимо них прихожу. Люблю свою работу за возможность общения с разными людьми. Постепенно внедряются компьютерные программы, облегчающие труд, но и круг вопросов, за которые отвечаю, растёт. Сейчас, например, занимаюсь анализом данных, поступающих через электронную проходную, - говорит о работе О.Шумилова.

Свободное время Ольга Николаевна посвящает семье — иногда выбирается в гости к дочери в Богданович, и саду. Зимой любит гулять вместе с мужем в окрестностях «Лесной сказки».

Алла ПОТАПОВА и Екатерина ТОКАРЕВА

ЕЩЁ ОДИН ШАГ К РАЗВИТИЮ

16 мая состоялось заседание президиума городского Совета директоров и предпринимателей.

Глава администрации города Алексей Дронов представил руководителям предприятий программу развития Первоуральска до 2020 года. Участие в работе президиума приняли председатель Совета директоров ОАО «ДИНУР», депутат Законодательного Собрания Свердловской области Ефим Моисеевич Гришпун и исполнительный директор ОАО «ДИНУР» Дмитрий Борисович Кобелев.

Впервые стратегический план развития нашего города был озвучен в декабре 2013 года на совещании, которое провел в Первоуральске губернатор Свердловской области. Сейчас рабочая группа более детально проработала проект. Первый этап предполагает приведение в порядок дорог и объектов коммунального хозяйства. Благоустройство города и развитие инфраструктуры повлечет за собой увеличение жилищного строительства и закрепление кадров. От промышлен-

ников и предпринимателей городская власть ждет активной поддержки – на условиях государственно-частного партнерства или в соответствии с социальными обязательствами. Первоуральский новотрубный завод, например, взял на себя обязательства по подготовке проектно-сметной документации для строительства северного объезда вокруг города. А открытое акционерное общество «ДИНУР» оказывает весомую помощь городу, продолжая благоустраивать западный микрорайон города, предоставляя технику для уборки городских улиц. По мнению Е.Гришпуна, программа «Первоуральск-300» ещё сырая, но будет прорабатываться. Важно то, что она уже получила поддержку губернатора, областного Правительства и Министерства экономики России. Он намерен поддерживать программу.

Ольга САНАТУЛОВА

ТРАДИЦИИ - 80 ЛЕТ

17 мая прошла городская легкоатлетическая эстафета на призы администрации города и газеты «Вечерний Первоуральск».



Праздник начали участники открытого первенства города по велосипедному спорту. Зрелищным был заезд велогонки-критериум. В юбилейной, восьмидесятой, эстафете приняли участие команды школьников, студентов, рабочих предприятий и спортклубов. Стартовали и финишировали бегуны на городской площади, бежали по улице Ватутина. Команда «Динур» стала «серебряным» призёром, уступив лидерство команде «Старт» и обогнав команду

станции Скорой помощи. Среди учащих 6-8 классов на первом месте команда школы №7, в забеге старшекласников самой быстрой стала команда школы №32 (на фото). Командам-лидерам и лучшим на дистанциях вручались призы учредителей престижных городских соревнований, а также памятные подарки от спонсоров – предприятий и организаций, поддержавших городскую традицию. Депутат Законодательного Собрания Свердловской области Е.Гришпун перечислил средства в общий призовой фонд эстафеты и учредил специальный приз: его получил тренер по легкой атлетике детско-юношеской спортивной школы А.Ананьин. Александр Викторович участвовал в эстафете будучи школьником, а с 1980 года является тренером команд-участниц.

Наталья РОГОЗНИКОВА

20 мая под председательством Людмилы Бабушкиной состоялось очередное заседание Законодательного Собрания Свердловской области. С отчетом о деятельности правительства Свердловской области в 2013 году выступил губернатор Евгений КУЙВАШЕВ.

По словам главы региона, органы государственной власти Среднего Урала в 2013 году реализовали все намеченные мероприятия, необходимые для выполнения «майских» Указов Президента РФ, касающихся роста заработной платы в бюджетном секторе, развития образования и здравоохранения, повышения качества и доступности государственных услуг, модернизации жилищно-коммунального комплекса, помощи молодым и многодетным семьям в строительстве жилья. В области в минувшем году отремонтировано 150 школ и 148 учреждений здравоохранения, заново построено либо капитально отремонтировано 33 здания детских садов, тем самым дополнительно создано более 12 тысяч мест в детских дошкольных учреждениях. В 2014-2015 годах предстоит ввести в строй еще не менее 18,3 тысячи мест.

Губернатор подчеркнул, что сейчас в муниципалитетах региона одновременно строятся 107 детских дошкольных учреждений.

Евгений Куйвашев проинформировал депутатов о строительстве в регионе новых школ. Так, в 2013 году введена школа в районе Академический в Екатеринбурге, завершена



реконструкция образовательного учреждения в Артемовском. Продолжается строительство еще трех школ.

В минувшем году для нужд здравоохранения было закуплено более 2 тысяч единиц современного медицинского оборудования, пущены в эксплуатацию новые лечебные учреждения.

Другим приоритетным для руководства региона направлением стал ввод жилья. В 2013 году в муниципалитетах области построено более 1,74 миллиона квадратных метров жилой недвижимости — это 24 тысячи квартир. При этом свыше 70 процентов этого объема — жилье эконом-класса. Из ветхого и аварийного жилья в прошлом году были переселены 1,5 тысячи человек, что в 2,3 раза больше, чем в 2012 году.

По словам Евгения Куйвашева, в 2013 году областные власти уделяли большое внимание повышению качества жизни сельчан, строительству жилья для молодых специалистов, ремонту сельских клубов,

библиотек, газификации сельских территорий, строительству и ремонту дорог. Развитие сельских территорий и впредь должно быть приоритетом.

Рост объема сельскохозяйственной продукции в нашем регионе по итогам 2013 года составил 8,2 процента к уровню 2012 года. Хозяйства всех категорий выпустили продукции на сумму 59 миллиардов рублей.

Губернатор также проинформировал депутатов о других направлениях работы свердловских властей. Так, в 2013 году продолжилось развитие транспортной инфраструктуры. В течение года было построено 19 километров новых автодорог, за счет субсидий из федерального бюджета отремонтирован десятикилометровый участок автодороги Карпинск-Кытлым, завершена реконструкция шести мостовых переходов. Важнейшим событием стало завершение строительства участка автодороги Ивдель – Ханты-Мансийск, дающей новые стимулы роста деловой активности, создания новых рабочих мест в близлежащих населенных пунктах.

Промышленный комплекс Свердловской области, основная отрасль региональной экономики, в 2013 году сохранял свою лидирующую роль в обеспечении занятости населения, формировании налоговой базы.

По словам губернатора, наиболее крупные инвестиционные проекты были реализованы в прошлом году именно в промышленном комплексе: на

«Уралвагонзаводе», предприятии «Уральские локомотивы», УГМК-Холдинге, Каменск-Уральском металлургическом заводе (КУМЗ), «Уралтрансмаше», машиностроительном заводе им. Калинина и ряде других предприятий. Евгений Куйвашев отметил, что в минувшем году были получены весомые федеральные гарантии для развития особой экономической зоны «Титановая долина», началась работа по созданию технопарка высоких технологий «Университетский», промышленных парков «Богословский», «Новоуральский», промышленного парка в районе Новосвердловской ТЭЦ.

Валовый региональный продукт Свердловской области в 2013 году увеличился в сопоставимых ценах на три процента к уровню 2012 года и составил 1,6 триллиона рублей. Регион сохранил позиции в первой десятке субъектов Российской Федерации по таким важнейшим показателям как отгрузка промышленной продукции, выполнение госзаказа, оборот оптовой и розничной торговли, платные услуги населению.

Евгений Куйвашев подчеркнул в своем выступлении, что власти всех уровней должны наращивать усилия, направленные на повышение качества и конкурентоспособности экономики региона. Это важно еще и потому, что в 2014 году область, как и вся Российская Федерация, сталкивается не просто с нарастанием проблем

на мировых рынках, но и санкциями Запада, направленными на сдерживание экономического развития России. Повышенного внимания требуют проблемы моногородов.

Оценивая работу правительства, Евгений Куйвашев отметил, что в целом областной кабинет министров с поставленными задачами справился.

Обращаясь к завершению выступления к депутатам, губернатор подчеркнул: «У нас общие цели и задачи. Рассчитываю на энергичные совместные усилия исполнительной и законодательной власти региона во имя укрепления России, процветания Свердловской области и благополучия уральцев».

Глава региона ответил на вопросы депутатов, которые касались различных аспектов деятельности исполнительной власти Свердловской области, нацеленной на повышение инвестиционной привлекательности, патриотического воспитания молодежи, дальнейшего развития экономики и ее ведущих отраслей. Евгений Куйвашев заверил народных избранников, что диалог между исполнительной и законодательной ветвями власти не прекратится. Ответы на накопившиеся у депутатов вопросы, можно будет получить в ходе дальнейших встреч с фракциями политических партий, которые стали традиционными.

По материалам пресс-службы
Законодательного Собрания
Свердловской области

«ФАНТИК» ДЛЯ ОГНЕУПОРОВ

ОТ КАЧЕСТВА УПАКОВКИ ПРОДУКЦИИ ВО МНОГОМ ЗАВИСИТ,
В КАКОМ СОСТОЯНИИ ОНА ДОЙДЁТ ДО ПОТРЕБИТЕЛЯ



Вторник. На участке лесопиления и тары ремонтно-строительного управления - обычная рабочая смена. Вкусно пахнет деревом. Работают станки, слышны «выстрелы» пневмопистолетов.

рым они должны выдерживать размеры ящиков или поддонов.

На этом участке РСУ заняты только мужчины. Здесь оборудование и пиломатериал требуют сильных рук. Работа не из легких, но уж если прикипел к дереву, то, как сказал исполняющий обязанности мастера Николай Антропов, это надолго. Наверное, поэтому на участке коллектив стабильный, большинство - стажисты. На этих снимках - сборщики изделий из дерева Юрий Долинов, Радик Гарифуллин, Евгений Малафеев и распиловщик Николай Турланов. Николай Александрович называет и

других коллег - Ивана Норичина, Евгения Скорынина, Константина Астафеева, Аркадия Земова, Анвара Зайдуллина, Евгения Лукьянова, Рената Басырова, Петра Дудакова. Особые слова - о профессионализме мастера Сергея Акулова, которого он временно замещает.

Участок загружен полностью, для бесперебойной работы есть все необходимое - пиломатериал, оборудование, инструмент. За

последние несколько лет в производстве тары многое изменилось. Одно из последних новшеств - система стружка - и пылеудаления (на верхнем слева фото ее хорошо видно). Возле каждого деревообрабатывающего станка смонтирована специальная установка, способная собирать с рабочей зоны древесную пыль и стружку, образующиеся в процессе производства. Внедренная система оказалась малозатратной и эффективной. Прежде стружка и пыль удалялись в бункер, расположенный на улице, и вместе с ненужными отходами из помещения уходило тепло. Смонтированная установка позволила коллективу не только улучшить условия труда при изготовлении тары, но и существенно экономить теплоэнергию, что при нынешних ценах на этот ресурс очень важно.

...На железнодорожную платформу загружены готовые ящики. Тару ждут в цехах. В нее упакует продукцию, которая отправится потребителям. Дорога неблизкая, и именно от качества ящиков и поддонов во многом зависит, в каком состоянии дойдут до заказчика огнеупоры. На участке лесопиления и тары всегда помнят об этой ответственности и стараются выполнять свою работу качественно.

Специалисты службы ПБОТиЭ составили акты по результатам майских комплексных проверок состояния охраны труда и промышленной безопасности в механолитейном цехе и РСУ.

С УЧЁТОМ РЕКОМЕНДАЦИЙ

В этих документах указаны замечания, выявленные в ходе рейдов, и сроки по их устранению. Механолитейщикам, в частности, необходимо проследить, чтобы тара не переполнялась металлоломом и ёмкости не складировались в несколько ярусов. Среди других рекомендаций - проведение ревизии слесарного инструмента, наведение порядка в столярной мастерской, исключение свободного доступа в помещение компрессоров, замена пришедшего в негодность шланга на стационарной кислородной группе, монтаж видимого заземления электрооборудования вентилятора и так далее.

К строителям у комиссии тоже немало замечаний. Например, в столярной мастерской требуется проведение ревизии огнетушителей, на УЛит необходимо заменить трос на тележке подачи пиломатериалов в отделение лесопиления, закрыть выходы на галереи мостовых кранов, контролировать правильность складирования пиломатериалов. Есть ряд других рекомендаций.

Акты направлены руководителям подразделений, где прошли проверки, устранение замечаний взято под контроль.

НАЧИНАЕТСЯ С ПРОЕКТА

Год нынче непростой для предприятия. Но это не значит, что жизнь замерла в ожидании лучших времен. Она продолжается. В соответствии с инвестиционным планом на текущий год специалисты ПКО разрабатывают проекты для дальнейшего развития производства, улучшения условий труда огнеупорщиков. Начальник отдела Александр Васильевич САРАФАНОВ выделил три главных направления в сегодняшней работе заводских конструкторов.

Для повышения качества выпускаемой продукции на прессоформочном участке второго цеха планируется смонтировать технологическую линию по дозированию сухих минерализаторов. Совместно со специалистами технического отдела, ОТК, цеха №2 выбрано оборудование, уже готов проект, который выполнили Е.А.Кисляков (технологическая часть), Н.А.Насырова (чертежи металлоконструкций), А.И.Мандриков (электроснабжение), О.И.Бубнова (водоснабжение и сжатый воздух), чертежи нестандартного оборудования, которое будет изготовлено в механолитейном цехе, разрабатывают П.В.Ширькалов, Е.А.Кисляков и В.А.Красулин.

Для улучшения условий труда, уменьшения отходов производства на УПБМО цеха №1 планируется установить рукавные фильтры. Ведущим инженером-конструктором О.И.Бубновой выполнены необходимые расчеты, совместно со специалистами технического отдела ведется выбор оборудования. Как сказал Александр Васильевич, большую помощь в этой работе оказывают заместитель начальника цеха А.А.Федотов и начальник участка БМО Е.В.Царьков, у которых есть хороший опыт по эксплуатации аналогичного оборудования. Свое желание принять участие в тендере на поставку оборудования выразили три компании, производящие рукавные фильтры, из Челябинска, Саратова и Санкт-Петербурга.

В списке капитальных ремонтов на этот год есть работа по реконструкции входной группы физкультурно-оздоровительного комплекса предприятия. Над проектом этого объекта ведется работа. Эскизы будущего интерьера сделаны художником управления соцразвития В.Ф.Рожковым, а ведущий инженер-конструктор Н.А.Насырова занимается разработкой вариантов планировок, утепления и отделки помещений в соответствии с нормами и правилами, обеспечивающими безопасную эксплуатацию зданий и сооружений с массовым пребыванием людей.

Строительство любого объекта, работы по реконструкции или модернизации начинаются с проектной документации, которую разрабатывают здесь, в заводском ПКО.

Автор материалов и фото Алла ПОТАПОВА

Прессовщик цеха №2 Алексей ЗАЙНУЛЛИН, несмотря на молодость, имеет разносторонний производственный опыт. Устроившись на «ДИНУР» в 2010-м, начинал транспортировщиком на УКИ, затем попробовал себя прессовщиком на участке ШПУ-изделий в первом цехе, а около года назад приступил к работе на фрикционных прессах ПФУ. Второй раз за эти четыре года Алексей стал победителем трудового соревнования среди молодых.

ЗДЕСЬ РАБОТА, СЕМЬЯ, ДРУЗЬЯ

- После школы хотел побыстрее пойти в армию, чтобы не стыдно было в глаза отцу и трем братьям смотреть — они все служили. Выучился на водителя, а через два года вернулся домой, стал искать работу. Сюда, на Динас, многие из соседей, родных перебрались из Башкирии. Планировал приехать на год, а тут и второй, и третий прошли. Сейчас уже не хочется никуда срываться, - рассказывает прессовщик.



Новоиспечённому динуровцу дали место в заводском общежитии. Здесь Алексей познакомился с будущей женой — Яна некоторое время работала как раз на прессоформовочном участке прессовщиком второго разряда. Вскоре молодая пара решила снимать квартиру. Поженились, сейчас сыну Владу уже два с половиной года. Отец признаётся, что для него лучший отдых — общение с супругой, с подрастающим сыном, который активно интересуется происходящим вокруг и не даёт заскучать родителей.

- Не всё сразу стало здесь получаться: коксовый фасон раньше не формовал, да и нормы здесь больше, чем на участке ШПУИ, - вспоминает собеседник о начале своей работы на прессоформовочном участке. - Потом ничего, нашёл свой ритм. Многие зависит от качества массы, от того, как пресс настроен. Если с этим всё в порядке, то и смена проходит легко. Норму стараюсь выполнять процентов на 110, иногда ещё по совмещению выхожу поработать. Загрузка на участке сейчас нормальная, на июнь тоже неплохие

перспективы, но о легком заработке, как некоторые ребята ждут, устраиваясь в цех, говорить не приходится — чтобы получить хорошие деньги, нужно хорошо потрудиться, - со знанием дела говорит Алексей.

Отпуск предпочитает проводить у родителей в деревне — помочь в огороде, дров наколоть: отец и мама, вырастившие семерых детей, сейчас на заслуженном отдыхе. Младшим Зайнуллиным такой досуг по душе — смена обстановки, отвлечение от работы и домашних дел, чистый воздух.

- Детских садов сейчас стали много открывать, надеюсь, что скоро и наша очередь подойдёт. Ещё бы решить вопрос с жильём, были бы и служебному рады — не хочется квартиру за квартирой менять, - основные заботы большинства молодых семей Алексею и Яне тоже знакомы.

Ещё победитель апрельского этапа заводского трудового соревнования мечтает о том, чтобы у сына была долгая счастливая жизнь, он стал образованным, состоявшимся человеком.

Екатерина ТОКАРЕВА
Фото автора

ЧАС ЧИТАТЕЛЯ ГАЗЕТА ОБЪЯВЛЯЕТ ОЧЕРЕДНОЙ ЧАС ЧИТАТЕЛЯ.

С любыми вопросами вы можете обращаться в редакцию с 15 до 16 часов в понедельник 26 мая.

Редакционные телефоны: 278-440 и 278-528.

АТТЕСТАЦИЯ ПРОЙДЕНА

Руководитель лаборатории по контролю за качеством воды энергоцеха Галина Степановна Гусева получила Свидетельство об очередной аттестации лаборатории, что стало важным событием не только для коллектива этого подразделения, но и для всего завода.

Позади большая кропотливая работа. Готовились к

проверке, как всегда, основательно. Специалист ФБУ «УРАЛТЕСТ», проводившая аттестацию, дала высокую оценку работе по контролю за качеством воды. Проверка была полной и всесторонней: документов, оборудования, приборов, реактивов, растворов, государственных стандартных образцов, знаний персонала, соответствия помеще-

ния всем требованиям. В общем, как сказала Галина Степановна, проверяли от «А» до «Я».

Коллектив лаборатории оказался на высоте. Получена аттестация, то есть право на дальнейшее выполнение зарегистрированной за лабораторией области деятельности на предстоящие три года.

Алла СЕРЕГИНА

МАЛО ОБУЧИТЬ - НУЖНО ЕЩЁ УДЕРЖАТЬ

Проблема нехватки высококвалифицированных специалистов на производстве сегодня настолько остра, что любое промышленное предприятие должно заботиться о подготовке своих будущих работников. Нижнетагильский металлургический комбинат многое делает для этого. Что именно, рассказывает управляющий директор ОАО «ЕВРАЗ НТМК» Алексей КУШНАРЕВ.

- Для решения проблемы нам не обойтись без помощи государства. Я считаю, что представителям власти стоит серьёзно контролировать деятельность вузов и их намерения сократить список технических специальностей, по которым ведётся обучение.

Кроме того, необходимо, чтобы школы, особенно в городах, где есть крупные металлургические и машиностроительные производства, стремились профессионально ориентировать своих учеников на работу на заводе. Только так, совместными усилиями, мы сможем справиться с кадровым голодом, который ощущают наши предприятия.

Я вынужден признать, что города, где работают крупные металлургические предприятия, сегодня не столь привлекательны для жизни. Нижний Тагил в последние годы неплохо развивается. Но всё-таки большая часть молодёжи стремится уехать в другие места. Понятно, что молодым людям хочется жить там, где сильная развлекательная инфраструкту-

ра, есть куда пойти вечером. В этом смысле города с развитой металлургией пока не могут составить конкуренцию мегаполисам, например Екатеринбург. Это проблема.

Мы понимаем, что мало привлечь к себе людей, обучить, нужно ещё удержать их на заводе. У себя, на НТМК, мы продумали целый комплекс мероприятий для создания благоприятной атмосферы. Например, позаботились о том, чтобы одеть своих работников в удобную одежду, обеспечить их современными средствами индивидуальной защиты. Решили вопросы с питанием заводчан на предприятии, создали комфортные условия в цехах, раздевалках и душевых. Для молодых работников проводится множество досуговых мероприятий. Мы оплачиваем им повышение квалификации. На «ЕВРАЗ НТМК» есть хорошие возможности для карьерного роста молодёжи.

К сожалению, на российских заводах всё ещё высокая доля ручного труда. Но мы непрерывно занимаем-

ся модернизацией оборудования. Это важно для того, чтобы наши работники чувствовали: они трудятся на современном производстве.

Конечно, очень важно обеспечить людям достойный социальный пакет. Этот вопрос, кстати, совсем не так прост, как кажется на первый взгляд. О чём в первую очередь говорят наши работники? О размере зарплаты.

Но сегодня, я считаю, нужно объяснить людям: сравнительно скромный размер зарплаты мы можем компенсировать большим социальным пакетом. Ведь зарплату бесконечно повышать невозможно. Она напрямую зависит от темпов роста производительности труда. Плюс её в какой-то степени съедает неизбежная инфляция.

А социальный пакет - величина более стабильная. Он, кстати, у нас, на Нижнетагильском металлургическом комбинате, пожалуй, один из лучших в отрасли. Но, тем не менее, мы думаем о том, как сделать его ещё весомее.

Областная газета

29 мая
с 8 до 12 часов

ДЕНЬ ДОНОРА

в заводском здравпункте — выездной День донора.



НА УЛИЦЕ ПУШКИНА

В минувшую пятницу во дворе школы №15 прошел праздник улицы Пушкина. Главными гостями на нем были ветераны динасового завода, в разное время удостоенные наград за многолетний добросовестный труд.

В тот день учащиеся школы, расположенной в самом начале улицы, носящей имя великого русского поэта, узнали, как много заслуженных тружеников живет на ней. В

первом ряду — Фадисхан Файзуллоевич Набуллин, Василий Андреевич Вшивцев, Людмила Александровна Пастухова, Люция Абдрафиковна Балагудинова, Николай Иванович

и Тамара Изрильевна Саксины, Геннадий Егорович и Римма Федоровна Порядины. Ведущие рассказали о трудовом пути каждого из них.

Первоуральский динасовый завод богат замечательными тружениками. О золотом фонде предприятия собравшиеся с интересом слушали выступление хранителя заводского музея Ольги Алексеевны Долгих. Среди тех, кого на «ДИНУРЕ» по праву считают своим достоянием, — Александра Александровна Гущина, тридцать лет проработавшая прессовщиком во втором цехе. То, как самоотверженно трудилась эта женщина, говорят её награды — орден Трудового Красного Знамени и орден Октябрьской революции.

В тот день звучало много фамилий. За более чем восьмидесятилетнюю историю

завода эти люди создавали лучшие традиции, которые передаются от одного поколения огнеупорщикам другому, и эта преемственность непрерывна. Сегодня в коллективе также трудятся люди, награжденные за безупречную работу орденами и медалями, Почетные металлурги, обладатели премии Черепановых.

Естественно, что на празднике улицы Пушкина звучали стихи Александра Сергеевича. Поэтические строки были гармонично вплетены в сценарий мероприятия ребятами — членами школьного пушкинского клуба «Лукоморье» и его руководителем Галиной Федоровной Дресвяниной. Звучали песни. За душу тронули голоса девчонок вокальной студии «Звездочки», исполнивших песню «Дирижеры военных лет». Многие смахивали слезы, когда десятиклассница

Ксения Маханькова читала стихотворение Мусы Джалиля «Варварство». Мы недавно отметили великий праздник — День Победы. Пятничное мероприятие во дворе школы было с явно выраженными патриотическими нотами.

Приглашенным на праздник ветеранам труда в тот день были вручены от родного завода книги, выпущенные к 80-летию «ДИНУРА», тюльпаны. Гости расходились с хорошим настроением. Василий Андреевич Вшивцев поделился впечатлением: «Хочу сказать организаторам спасибо за то, что собрали нас сегодня. Мы поблажились, многое и многих вспомнили. Очень понравились музыкальные номера».

На улице Пушкина живет много интересных людей, а значит такая встреча поколений — не последняя.

ПО СТАРОЙ ПРИВЫЧКЕ И НЕСМОТРЯ НА ВОЗРАСТ

Нам, журналистам, жители часто жалуются на мусор во дворах, на то, что скамеек нет, штaketник в палисаднике сломан... Наводить порядок на территории — прерогатива управляющей компании, но и жителям надо быть хозяевами возле своего дома.

В этом убеждении меня полностью поддержали мои случайные собеседницы Александра Алексеевна Самойлова, Зоя Парвазовна Гамилова и Людмила Николаевна Рындина (на снимке). Я встретила этих женщин у одного из подъездов дома №1 по улице Кирова. Разговорились. Все трое — коренные жительницы Динасы, они помнят, каким был он двадцать — тридцать лет назад. Александра Алексеевна, всю жизнь проработавшая на нашем заводе, рассказывает о субботни-

ках, проводимых в поселке по инициативе молодежной организации предприятия. Работали тогда с огоньком, весело. Сегодня, по словам моей собеседницы, на субботник во дворе выходят три-четыре пенсионера.

Зюю Парвазовну часто можно увидеть с пакетом, куда она собирает мусор из-под окон. Всю жизнь женщина проработала в детской поликлинике, она не может спокойно пройти мимо бумаг, бутылок, пакетов, валяющихся возле площадки, где играет детвора. А Людмила Ни-



колаевна, ветеран «ДИНУРА» с 38-летним стажем работы в первом цехе, взяла да и сама, никого не дожидаясь, соорудила скамейку возле игровых малых форм. Когда сломалось крыльцо возле

подъезда, хлопотали о его ремонте вместе. Местные коммунальщики взялись за ремонт, да только сделали тяп-ляп. Теперь женщины добиваются, чтобы работники ГЖКУ исправили свой брак.

Мои собеседницы — люди беспокойные. Александра Алексеевна Самойлова, например, под окнами разбила целый сад и бережно заботится о кустарниках жимолости, калины, смородины... Сейчас, в пору весеннего цветения, этот зеленый уголок радует и жителей дома, и всех, кто проходит мимо.

Всегда восхищаюсь теми, кто возле подъезда разобьет клумбу, из брошенных шин смастерит причудливые фигурки... Таких примеров на Динасе много, и мы неоднократно о них писали. Не привыкли сидеть без дела и героини этой фотографии, только здоровье уже не то, что прежде. Но они не отчаиваются. Мне понравилось настроение моих собеседниц. Нет, они не ругают всех и вся за пассивность, они просто своим примером показывают, что жизнь в своем дворе можно сделать хоть немного ярче.

Автор материалов и фото Алла ПОТАПОВА

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

ДОКТОРАМ И МЕДСЕСТРАМ

В редакцию пришло письмо от М.Д.Никифорова, который недавно прошел курс лечения в офтальмологическом отделении здесь, на Динасе. Он очень благодарен медикам за их высокопрофессиональную работу.

Собственно, это даже и не письмо, а стихотворное посвящение коллективу межрегионального офтальмологического центра. Приведу только четыре строки:

*«Кто в этой клинике лечился,
О ней добро лишь говорит.
Больных очередная группа
Врачей за все благодарит».*

В довольно большом по объему стихотворении есть слова благодарности докторам, медсестрам. Мы передадим данное письмо коллективу офтальмологов. Пусть и эти слова благодарности присоединятся к многочисленным откликам их пациентов.

Алла АЛЕШИНА

ОГОНЬ БЕСПЕЧНОСТИ НЕ ПРОЩАЕТ

С наступлением тепла горожане все чаще выезжают на природу, подальше от городского шума и пыли. Именно на этот период приходится наибольшее количество лесных пожаров и пожаров в коллективных садах.

Большинство из них возникает из-за нарушения населением мер пожарной безопасности при обращении с огнем. Отдыхающие разводят костры, пренебрегая правилами пожарной безопасности, и не задумываются о последствиях, которые могут быть в результате такой беспечности. Случаются возгорания в загородных домах, коллективных садах. Дачники, наводя порядок на своих участках, сжигают мусор и прошлогоднюю траву, не задумываясь о том, сколько бед может принести обычный ветер. Расстояния между домами зачастую не отвечают нормам и правилам пожарной безопасности, что приводит к быстрому распространению огня, справиться с которым самостоятельно будет уже тяжело. Более того, часто сами дачники лишают себя возможности получить помощь со стороны, передвигая заборы и увеличивая свои участки, тем самым сужая и без того узкие подъездные пути, по которым в случае пожара должны прийти на помощь пожарные автоцистерны. Кроме того, после долгой зимы необходимо проверить исправность электропроводки, а перед эксплуатацией печного отопления прочистить дымоход, побелить печь.

Чтобы не доводить до беды, помните элементарные правила пожарной безопасности. На дачном участке необходимо иметь бочку с водой и противопожарный инвентарь. Не хранить в доме легко воспламеняющиеся жидкости. Проверять исправность электроприборов и печного отопления. В последнее время все больше людей приобретают автономные пожарные извещатели и огнетушители, при помощи которых можно самостоятельно справиться с пожаром на начальной стадии. Если вы захотели отдохнуть в лесу и решили развести костер, необходимо также соблюдать правила пожарной безопасности. Место под костер необходимо очистить от сухой травы и обложить камнями. Костер не должен быть сильным! Уходя, необходимо затушить костровище (залить водой либо засыпать землей).

Соблюдайте правила пожарной безопасности, отдыхайте с умом! Проявляйте осторожность!

Первоуральское ВДПО

КОГДА ПОСТАВЛЕН ДИАГНОЗ - ВИЧ

На этой неделе гостьей заводской пресс-службы стала исполняющая обязанности заведующей филиалом областного Центра по борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями по Западному округу **Екатерина АБРАМЕНКОВА**. **Разговор получился обстоятельный и явно требующий продолжения.**



- Екатерина Сергеевна, расскажите, как сегодня складывается ситуация с распространением ВИЧ и СПИДа, которые называли чумой двадцатого, а теперь уже и двадцать первого века?

- Свердловская область занимает первое место среди субъектов Российской Федерации по абсолютному показателю числа заболевших. В регионе Первоуральск — второй по этому критерию, а в Западном округе — третий. Два с половиной процента жителей города инфицированы ВИЧ. Это только официальные данные. Как говорят наши эксперты, эту цифру нужно умножать на три, а то и на пять.

- Сколько среди них детей?

- В Первоуральске — 49. Самый маленький пациент с таким диагнозом — шестимесячный, старшим детям исполнилось 13 лет.

- Какие меры предпринимаются на уровне города, области для профилактики распространения болезни?

- Есть распоряжение Правительства Свердловской области, где прописан перечень задач. Это информирование населения, выявление и лечение пациентов. Ежемесячно обсуждаем вопросы профилактики в своих лечебных учреждениях, организована межведомственная комиссия на уровне главы города, ежеквартально муниципалитеты отчитываются о проделанной работе в Правительстве области.

- В чём заключается работа вашего Центра, рас-

положенного на базе горбольницы №3?

- Выявляем людей, зараженных ВИЧ. Любой первоуралец может сдать у нас анализ крови на наличие вируса бесплатно, имея при себе паспорт и медицинский полис.

Специалисты нашего филиала ведут диспансерное наблюдение пациентов, контролируют состояние тех, кто находится в контакте с больным, но не болен. Занимаемся профилактической работой.

- Екатерина Сергеевна, давайте ещё раз уточним, что такое ВИЧ и СПИД, потому что становится понятно — эти болезни могут угрожать каждому.

- Да, сейчас ВИЧ-инфекция выросла во все слои общества, коснулась и благополучных людей. Вирус иммунодефицита человека попадает в кровь и постепенно разрушает защитную систему организма. Если заболевший не обращается за помощью, неизбежно наступает стадия СПИДа — синдрома приобретенного иммунодефицита. На ослабленный организм обрушиваются другие инфекции и вызывают осложнения, не представляющие губительной опасности для здорового человека: банальная ОРВИ, грибковые поражения. Основная причина смерти ВИЧ-инфицированных — туберкулез.

Путей передачи вируса иммунодефицита — три: при введении наркотических веществ, незащищенных половых контактах, который сейчас преобладает, и от матери к ребёнку в пе-

риод беременности и родов.

- Как ведётся работа с теми, кто столкнулся с заболеванием собственным или члена семьи?

- Проводим обследование, в зависимости от стадии болезни — два или четыре раза в год. Наблюдаем течение, оцениваем эффективность терапии.

В социальном плане ВИЧ-инфицированные люди не представляют опасности — вирусом нельзя заразиться контактным путём. Членам семьи важно только соблюдать правила личной гигиены, предоставляя человеку индивидуальную зубную щетку, бритвенные принадлежности. Посуда, постельное бельё могут быть общими.

У нас в штате есть специалисты по социальной работе, психологи. В областном Центре есть юридическая группа, специалисты которой могут помочь отстаивать интересы, если нарушаются права, например, работодателем.

- За чей счёт финансируется лечение пациентов и можно ли соответствующие препараты купить в аптеке?

- Оплачивается оно из средств областного бюджета. Лекарства выдаются только в центре, существует строгая отчётность.

- Насколько действенно экспресс-тестирование, периодически проводимое выездными лабораториями Центра?

- Достоверность результатов — 95 процентов. Если получаем положительный, рекомендуем человеку прийти в Центр и пройти углубленное обследование, чтобы иметь точный ответ. У заболевания есть инкубационный период — от двух месяцев до года, и в это время никакие лабораторные исследования вирус не выявят.

- Если инфицированный человек не желает лечиться, может ли он избежать наказания?

- Нет. Соответствующей законодательной базы не существует. Уголовная ответственность наступает в том случае, если пациент, зная о своей болезни, продолжает заражать окружающих. Наказание — до пяти лет лишения свободы.

Екатерина ТОКАРЕВА

Семиклассник школы №15 Антон ЛЮБАЙКИН — мальчишка с творческой жилкой, серьёзный, любит порядок и аккуратность. Такое сочетание черт характера во многом, наверное, определяет и успехи в учёбе, и богатый опыт побед в разных конкурсах.

ВЛАДЕЯ ГОЛОСОМ И СЛОВОМ

Недавно вокальный коллектив «Сюрприз» под руководством Натальи Бессоновой, где занимается Антон, вернулся из Тюмени — там проходил конкурс «Адмиралтейская звезда». Наградой стал диплом первой степени. Был ещё школьный конкурс «Алло, мы ищем таланты!», здесь Любайкин стал обладателем диплома второй степени.

- Антон — наш незаменимый помощник во всём, что касается музыкального сопровождения мероприятий, - рассказала заместитель директора Татьяна Ошуркова, после того, как семиклассник ушёл на урок. - Подключить и проверить аппаратуру, найти нужную мелодию в Интернете — разбирается идеально. И, что важно, по окончании концерта отказывается от любой помощи: «сам всё уберу, расставлю». Ему нужно, чтобы каждый микрофон лежал на своём месте, шнуры были аккуратно свернуты. В этом — весь Антон, - добавляет Татьяна Михайловна.

Знакомство с музыкой состоялось у Антоши в детском саду, когда мама отвела его



учиться играть на фортепиано. Позже общение с инструментом отошло на второй план — пальму первенства отвоевал вокал. В составе студии «Сюрприз» А.Любайкин выступает на сцене ДК НТЗ, в городских больницах. «Специализируется» на эстраде, а в свободное время слушает музыку разных жанров и направлений.

Есть у школьника ещё одно поле для самовыражения — поэтические опыты. С некоторыми стихотворениями Антона, преимущественно патриотическими, читатели

«Огнеупорщика» знакомы. Хотя, по словам автора, строки у него рождаются на разные темы.

В копилке достижений, именуемой современным словом «портфолио», у школьника много грамот и дипломов, в том числе и за поэтические работы: городские конкурсы к Дню Победы, ученическое «Серебряное перышко»... Для «Сказок леса», организатором которого выступила центральная библиотека, написал сказку.

- Для меня творчество — возможность узнать что-то новое, расширить свои горизонты, - говорит Антон.

О выборе будущей профессии, о том, будет ли она связана с музыкой или вокалом, семиклассник пока не задумывался, но с тем, чем ему интересно заниматься, определился. На вопрос о желании попробовать себя в чём-то ещё, ответил отрицательно.

Сейчас мальчишка готовится к выступлению на школьном Последнем звонке. Потом — каникулы и новые творческие вершины.

ВМЕСТЕ С ПЕДАГОГОМ

Двадцатого мая в екатеринбургском Дворце молодежи состоялась церемония награждения участников X Всероссийского конкурса исторических исследовательских работ старшеклассников «Человек в истории. Россия — XX век». Среди тех, кто получил дипломы, - восемь учеников и педагог школы №15.

Организаторами конкурса выступили международное историко-просветительское, благотворительное и правозащитное общество «Мемориал», международный благотворительный фонд имени Д.С.Лихачёва, Союз краеведов России, кафедра региональной истории и краеведения Российского государственного гуманитарного университета.

- В Москву была направлена 81 работа школьников Екатеринбурга и Свердловской области, - рассказывает учитель русского языка и литературы 15-й школы Лариса

Клепикова. - Писали ребята о малой родине, о ветеранах Великой Отечественной, о памятниках и исторических местах своих городов, посёлков. Никита Минисламов подготовил эссе-размышление у Вечного огня, Антон Любайкин и Саша Ныркин написали о родных-фронтовиках.

Грамотами за участие также отмечены учащийся 6 «г» Никита Вилисов, девятиклассники Даша Музафарова, Настя Ахметшина, Серёжа Семёнов, Настя Кулакова. Все участники конкурса получили в подарок книги об истории, гео-

графии Среднего Урала, о том, какое отражение образ нашего региона нашёл в литературе, документах, художественном творчестве, а также — произведения писателя-фантаста Олега Роя.

Лариса Николаевна написала о найденных однажды в кабинете истории пожелтевших листках с сочинениями четвероклассников о своих бабушках и дедушках. К моменту обнаружения этих работ авторы сами вошли в такой же возраст. Как педагогу и организатору участия динасовских ребят в конкурсе, Л.Клепиковой были вручены Благодарственное письмо от уполномоченного по правам человека в Свердловской области Т. Мерзляковой и благодарность за подписью министра образования региона Ю.Биктуганова.

Екатерина ТОКАРЕВА

В СТРАНЕ ЧУСОВИИ

«Природа создала много удивительных мест, одно из которых в окрестностях Первоуральска на берегу красавицы Чусовой.

Как магнит оно притягивает любителей путешествий и активного отдыха со всего Света, в памяти которых остаются дивные виды Уральского края. На новом витке развития «Чусовой» пусть комфортнее будут условия для отдыхающих, разнообразнее и насыщеннее программа отдыха. Чтобы каждый побывавший у вас проникся гордостью, что живёт в России».

Эти слова от Е.Гришпуна звучали на празднике, посвященном 80-летию турбазы «Чусовая». К своим восьмидесяти годам известная первоуральцам турбаза не только сохраняет интерес к себе, а благодаря рачительной хозяйке А.Манекиной, окрепла. Появились современные комфортабельные корпуса, коттеджи. Территория облагорожена, появились бани, лавочка для влюблённых, спортивный комплекс и медицинский центр. Для желающих — разнообразные экскурсии по стране Чусовии с посещением памятников природы. Среди многочисленных гостей праздника были заместитель председателя областного Правительства В.Власов, управляющий Западным округом В.Вольф, глава городского округа Первоуральск — председатель Гордумы Н.Козлов, ректор Уральского лесотехнического университета А.Мехренцев, архитекторы и скульпторы, чьи Золотая Баба и Соболь теперь стали достопримечательностями турбазы. Гости на себе испытали очарование природы и спортивно-досуговую программу со сплавом по реке, пешими прогулками, катанием на лошадях и квадроциклах. Венок праздника сплели специалисты централизованной клубной системы.

Ольга САНАТУЛОВА

ФЕСТИВАЛЬ «БРАВО!»

В Екатеринбурге прошёл областной конкурс «Театральная работа года». Событие включено в план мероприятий Года культуры.

Как рассказали организаторы, по итогам 2013 года в регионе было поставлено 116 спектаклей, из них 59 - в Екатеринбурге и 57 - в театрах области. После предварительных конкурсных просмотров в афишу фестиваля «Браво!» были включены 20 лучших спектаклей.

«Браво!» — крупное событие в культурной жизни Екатеринбурга и Свердловской области, охватывает деятельность более 30 профессиональных театров разных жанровых направлений, включая драматические и музыкальные, театры кукол и современного танца. Более 30 лет конкурс помогает сохранять единое театральное пространство Екатеринбургa и Свердловской области.

О ВЕЛИКОМ ЗЕМЛЯКЕ

В Свердловской области дан старт Году Чайковского.

Чтобы возродить у жителей региона законное чувство причастности к великому земляку и его наследию, а также в преддверии празднования 175-летия композитора, Министерство культуры Свердловской области, филармония и краеведческий музей развернули в регионе крупномасштабный музыкально-просветительский проект — фестиваль П.И.Чайковского.

Впереди - летняя, именная часть. Ее гостями станут знаменитый скрипач с уральскими корнями Борис Белкин и победители конкурса им. Чайковского - пианисты Денис Мацуев и Даниил Трифионов. В Петров день, 12 июля, в Музее-заповеднике деревянного зодчества в селе Нижняя Синячиха под Алапаевском состоится семейный музыкальный праздник, подобный тем празднествам, которые семья Чайковских любила устраивать на открытом воздухе.

Заключительной частью фестиваля станет День музыки Чайковского в Свердловской области - 6 ноября, в день памяти композитора.

Министерство культуры Свердловской области

ВЫХОДИМ НА СТАРТ

25 МАЯ — ЭСТАФЕТА НА ПРИЗЫ ОАО «ДИНУР»

Неожиданно выпавший в конце апреля снег изменил дату проведения традиционной легкоатлетической эстафеты, передвинув ее на месяц.

И все-таки спортивный праздник состоится. Начнется он с парада участников. Команды построятся на площади возле Дворца «Огнеупорщик» в 10 часов. Старт первого забега — в 10.45. На этапы выйдут приглашенные коллективы и школьники 9-11 классов. В 11 часов будут соревноваться учащиеся 5-6 классов. Затем, в 11.15 - семи- и восьмиклассники. В четвертом забеге мы увидим спор между командами цеховых коллективов, на старт традиционно выйдут и ветераны спорта. Награждение победителей намечено на 12.30.

Нынешняя эстафета — 62-я по счету. Общая протяженность двенадцати этапов

— 3 тысячи метров. Восемь этапов мужских и четыре — женских. Маршрут — улица Ильича. Старт и финиш — на главной площади Динаса.

Послезавтра мы станем свидетелями бескомпромиссной борьбы, участниками большого спортивного праздника. Подготовлены Кубки, медали, грамоты, призы для победителей. А вот побежденных в таких стартах не бывает. Все выигрывают от полученного заряда энергии и бодрости, соревновательного духа и веры в свои возможности. Выигрывают и болельщики, которые на протяжении трех часов будут соперничать своим, поддерживая их в борьбе, радоваться быстрым секундам. Уважаемые заводчане, жители микрорайона, приглашаем вас завтра на большой спортивный праздник.

Алла СЕРЕГИНА

ТОЛЬКО ЦИФРЫ

- Первая заводская легкоатлетическая эстафета состоялась в 1952 году.
- Самыми массовыми стали 48-е старты в 2000-м — тогда на дистанцию вышли более 800 спортсменов из 78 команд.
- Сборная цеха №1 выигрывала эстафету 13 раз. В 2013-м огнеупорщики второго прервали победную серию.
- В эстафете-2003 приняло участие максимальное количество заводских команд — 15.
- В прошлом году приз «За массовость» вручен школе №15 — шесть её сборных боролись за победу.

ЕЩЁ ОДНА ПОБЕДА

Семнадцатого мая футболисты «Динура» играли на выезде.

В матче с командой «Эльмаш — Калинин» динуровцы один гол пропустили, что не помешало завершить встречу нашей победой — 3:1. Авторы мячей — М. Белоногин, И. Васильев и А. Валиахметов.

Теперь игрокам «Динура» предстоит защищать ворота и вести нападение на своей территории — 24 мая соперником заводской команды станут футболисты из Режа. На поле спорткомплекса предприятия откроется сезон нынешнего чемпионата области.

ПО ИТОГАМ ЭТАПОВ

Минувшая суббота стала днём испытания для юных тхэквондистов.

Прошёл четвёртый этап первенства города по тхэквондо. Лучшую общефизическую подготовку показали Д. Герасимов, П. Долгодворова и В. Половникова. В соревнованиях по пхумсэ победителями стали те же Денис и Полина плюс София Ветошкина. Это трио признано лучшим и по результатам четырех этапов первенства. Денис Герасимов и Полина Долгодворова теперь носят титул абсолютных победителей первенства.

Екатерина ТОКАРЕВА

ПРОЕКТЫ ХОРОШИЕ И РАЗНЫЕ

27-й грантовый конкурс провёл городской Благотворительный фонд «Первоуральск — XXI век». Заявок на получение грантов до 50000 рублей поступило 19.

Экспертная комиссия, в состав которой входит представитель нашего завода, поддержала 18 проектов, распределив 800 тысяч рублей. Среди грантополучателей: общественная организация «Семья» - на проведение среди школьников конкурса, посвящен-

ного семейным ценностям, лыжная секция Новоуральска - на инвентарь для ребят, достигших высоких спортивных результатов, дворовые клубы «Юный строитель» и «Буревестник» - на игровой и спортивный инвентарь для детворы, школа №40 в селе Битимка,

где будет организован кружок «Робототехника». Также на деньги Фонда будет приобретён инвентарь для первой организуемой в городе спортивной секции для слабовидящих спортсменов, а участникам оркестра народных инструментов Центра детского творчества купят новые домры и обновят костюмы.

Наталья РОГОЗНИКОВА

**Кинотеатр
«Восход»
приглашает
с 28
по 31 мая**

СЕМЕЙНАЯ КОМЕДИЯ «ПОДАРОК С ХАРАКТЕРОМ».

Быть пандой весело! Но не Мише, который вынужден работать в костюме панды на детских праздниках. Ему тридцать лет, он живёт в крохотной однушке на окраине Москвы, и у него нет серьёзной работы. Всё было так, пока его не позвали на день рождения к сыну олигарха. Артёму девять лет, и у него есть тайный план, помочь осуществить который может только Миша. Мальчик и панда отправляются в путешествие через всю страну, то и дело вляпываясь в невероятные ситуации.

**24 мая в 17 часов на заводском стадионе —
ОТКРЫТИЕ ЛЕТНЕГО СПОРТИВНОГО СЕЗОНА.**
Встречаются команды футбольных клубов «ДИНУР» и «РЕЖ».

КАЛЕНДАРЬ

70 ЧЕМПИОНАТА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ФУТБОЛУ СРЕДИ КОМАНД 1-Й ГРУППЫ.

Сезон 2014 года. Кубок области 1/8 финала

4 тур 24 мая (суббота)

- «Ураласбест» г. Асбест - «Кедр» г. Новоуральск
- ФК «Эльмаш-Калинин» г. Екатеринбург - «Урал-Д» Свердловская область
- «Северский Трубник» г. Полевской - «Русфан» г. Екатеринбург
- «Динур» г. Первоуральск - ФК «РЕЖ» г. Реж
- «МЕТАЛЛУРГ» г. Верхняя Пышма - ФК «Синара» г. Каменск-Уральский
- «Горняк-ЕВРАЗ» г. Качканар - ФК «СМЕНА» г. Екатеринбург
- «ФОРЭС» г. Сухой Лог

5 тур 31 мая (суббота)

- «Урал-Д» Свердловская обл. - ФК «РЕЖ» г. Реж
- «Кедр» г. Новоуральск - ФК «Синара» г. Каменск-Уральский
- «ФОРЭС» г. Сухой Лог - «Горняк-ЕВРАЗ» г. Качканар
- «Ураласбест» г. Асбест - ФК «СМЕНА» г. Екатеринбург
- «МЕТАЛЛУРГ» г. Верхняя Пышма - ФК «Эльмаш-Калинин» г. Екатеринбург
- «Динур» г. Первоуральск - «Северский Трубник» г. Полевской
- «Русфан» г. Екатеринбург

6 тур 7 июня (суббота)

- ФК «СМЕНА» г. Екатеринбург - «Динур» г. Первоуральск
- «Горняк-ЕВРАЗ» г. Качканар - «Северский Трубник» г. Полевской
- ФК «Синара» г. Кам.-Уральский - ФК «Эльмаш-Калинин» г. Екатеринбург
- «Ураласбест» г. Асбест - ФК «РЕЖ» г. Реж
- «Русфан» г. Екатеринбург - «ФОРЭС» г. Сухой Лог
- «Урал-Д» Свердловская обл. - «Кедр» г. Новоуральск
- «МЕТАЛЛУРГ» г. Верхняя Пышма

7 тур 12 июня (четверг)

- ФК «Синара» г. Каменск-Уральский - «Русфан» г. Екатеринбург
- «Горняк-ЕВРАЗ» г. Качканар - «Урал-Д» Свердловская область
- ФК «СМЕНА» г. Екатеринбург - «Кедр» г. Новоуральск
- «МЕТАЛЛУРГ» г. Верхняя Пышма - «ФОРЭС» г. Сухой Лог
- «Ураласбест» г. Асбест - «Динур» г. Первоуральск
- «Северский Трубник» г. Полевской - ФК «Эльмаш-Калинин» г. Екатеринбург
- ФК «РЕЖ» г. Реж

8 тур 15 июня (воскресенье)

- «Русфан» г. Екатеринбург - «Кедр» г. Новоуральск
- «ФОРЭС» г. Сухой Лог - ФК «РЕЖ» г. Реж
- «Ураласбест» г. Асбест - ФК «Синара» г. Каменск-Уральский
- ФК «Эльмаш-Калинин» г. Екатеринбург - «Горняк-ЕВРАЗ» г. Качканар
- «Северский Трубник» г. Полевской - ФК «СМЕНА» г. Екатеринбург
- «Динур» г. Первоуральск - «Металлург» г. Верхняя Пышма
- «Урал-Д» Свердловская область

9 тур 21 июня (суббота)

- ФК «РЕЖ» г. Реж - «Горняк-ЕВРАЗ» г. Качканар
- «Русфан» г. Екатеринбург - ФК «СМЕНА» г. Екатеринбург
- «Урал-Д» Свердловская обл. - «МЕТАЛЛУРГ» г. Верхняя Пышма
- «Кедр» г. Новоуральск - «Динур» г. Первоуральск
- «Северский Трубник» г. Полевской - «ФОРЭС» г. Сухой Лог
- «Ураласбест» г. Асбест - ФК «Эльмаш-Калинин» г. Екатеринбург
- ФК «Синара» г. Кам.-Уральский

25 июня - резервный день

«ПЕРВЫЙ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00 Новости
09.10, 05.15 Контрольная закупка
09.45 Жить здорово! (12+)

«РОССИЯ 1»

05.00 Утро России
05.05, 05.35, 06.05, 06.35, 07.05, 07.35,
08.05, 08.35 Вести-Урал. Утро
08.55 Мусульмане
09.10, 00.40 Алексей Леонов. Прыжок в космос

«НТВ»

06.00 НТВ утром
08.40, 10.20 Т/с «Возвращение Мухтара»
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.55 До суда (16+)

ВНИМАНИЕ!

На правах рекламы

ШКОЛА «АВТО-ПРЕМИУМ» на Динасе

в мае СНИЖАЕТ ЦЕНЫ на обучение категории В.
Вы желаете получить водительское удостоверение?
Вам нет 18-ти?
Приходите, изменились условия сдачи экзамена и для вас.

Телефон 8-912-647-55-84.

«ПЕРВЫЙ»

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 Боевик «ПРОЕКТ «АЛЬФА» (12+)
08.00 Играй, гармонь любимая!
08.50 Смешарики. Новые приключения

«РОССИЯ 1»

05.00 Драма «ЗАБЛУДШИЙ»
06.35 Сельское утро
07.05 Диалоги о животных
08.00, 11.00, 14.00 Вести
08.15, 11.10, 14.20 Вести-Урал

«НТВ»

05.35 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
07.25 «Смотр» (0+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00 Сегодня
08.15 Лотерея «Золотой ключ» (0+)

02.20 Спасатели (16+)
02.50 Детектив «ЗВЕРБОЙ» (16+)
04.40 Т/с «Москва. Три вокзала»

«10 КАНАЛ-РОССИЯ 2»

07.00, 20.00 Новости. Екатеринбург (16+)
07.30 Квадратный метр (16+)
08.00 Урала
08.20 Вести настольного тенниса
08.30 Мед. Эксперт (16+)

«4 КАНАЛ»

05.45, 17.00 Мультфильмы (6+)
06.10, 20.30 Новости. Итоги дня (16+)
06.40, 10.45, 19.25 ТВ СпаС (16+)
06.45 Справедливое ЖЖХ (16+)

00.05 Вещание «Malina.am» (16+)
01.15 О личном и наличном (16+)
02.35 «А-опе» (16+)

«СТС»

06.00 М/с «Пакман в мире привидений»
07.00 Триллер «ДВОЙНОЕ НАКАЗАНИЕ» (16+)
08.00 Урала
09.00, 13.30 6 кадров (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 Евроньюс
10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры
10.20 Приключения «Р.В.С.» (12+)

«ТВЦ»

06.00 Настроение
08.15 Детектив «ДВА БИЛЕТА НА ДНЕВНОЙ СЕАНС» (12+)

21.45, 23.50 Петровка, 38 (16+)
22.20 Нина Пушкина в программе «Жена. История любви» (16+)
00.05 Х/ф «КРАСНОЕ СОЛНЦЕ» (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 Удачное утро (16+)
06.55, 07.25, 20.00, 23.25 Погода (6+)
07.00, 19.35 Полезный вечер с Аленью Костериной (16+)

«ТВ-3»

06.00 Мультфильмы
09.00 Далеко и еще дальше с Михаилом Кожуховым (12+)

«РЕН-ТВ УРАЛ»

05.00 Т/с «Чисто по жизни»
06.00, 13.00 Званный ужин (16+)
07.00 Я - путешественник (12+)

Богов (16+)
11.00, 04.20 Смотреть всем! (16+)
11.30, 21.00 Реальная кухня (16+)
12.00, 19.00 112 (16+)

«ТНТ-УРАЛ»

07.00 М/с «Турбо-агент Дадли»
07.30 М/с «Планета Шина»
07.55 М/с «Кунг-фу Панда: удивительные легенды»

«НОВЫЙ ВЕК»

07.00, 19.00, 22.00 Новости Татарстана (на татарском языке) 12+
07.10 «Татары» (на тат. яз.) 12+
07.30, 13.30 «Наставник» (на тат. яз.) 6+

СУББОТА, 31 МАЯ

«ПЕРВЫЙ»

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 Боевик «ПРОЕКТ «АЛЬФА» (12+)
08.00 Играй, гармонь любимая!

«РОССИЯ 1»

05.00 Драма «ЗАБЛУДШИЙ»
06.35 Сельское утро
07.05 Диалоги о животных
08.00, 11.00, 14.00 Вести

«НТВ»

05.35 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
07.25 «Смотр» (0+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00 Сегодня
08.15 Лотерея «Золотой ключ» (0+)

17.15 Очная ставка (16+)
18.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие
19.00 Центральное телевидение

«10 КАНАЛ-РОССИЯ 2»

06.40, 08.35, 18.00, 05.45 Моя планета
08.05 Русский след
09.00 Студия приключений (16+)
09.25 (16+)

«4 КАНАЛ»

05.30 Мультфильмы (6+)
06.40, 12.45 Д/ф «Взять и полюбить»
07.15 Новости. Итоги дня (16+)

15.15 Моя правда. Сергей и Федор Бондарчуки (16+)
16.15 Моя правда. Олег и Михаил Ефремовы (16+)
17.15 Моя правда. Олег Табаков: «Непрощенный отец» (16+)

«СТС»

06.00, 03.55 Мультфильмы (0+)
06.45 М/с «Пингвиненок Пороро»
07.00 М/с «Миа и я»

«РОССИЯ К»

06.30 Евроньюс
10.00 Библейский сюжет
10.35 Драма «ХОККЕИСТЫ» (12+)

«ТВЦ»

05.35 Марш-бросок (12+)
06.00 Мультпарад
06.45 АВВГДейка
07.10 Комедия «ВЕСЕННИЕ ХЛОПОТЫ» (12+)

ЖЕЛТОГО ЧЕМОДАНЧИКА» (6+)
10.45 Простые сложности (12+)
11.20 Петровка, 38 (16+)
11.30, 14.30, 23.00 События
11.45 Д/ф «Легкий способ бросить курить Аллена Карра»

«ДОМАШНИЙ»

06.30 Мультфильмы (0+)
07.00 Елена Малахова: ЖЖХ для человека (16+)

«ТВ-3»

06.00, 05.45 Мультфильмы
10.15 Приключения «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОНИКА»

«РЕН-ТВ УРАЛ»

05.00, 11.30 Смотреть всем! (16+)
05.30 Т/с «Маршрут»
09.40 Чистая работа (12+)

УДАЧНИКА» (16+)
00.00 Драма «ПРО УРОДОВ И ЛЮДЕЙ» (16+)
03.45 Комедия «МАМА НЕ ГОРЮЙ» (16+)

«ТНТ-УРАЛ»

07.00, 12.00 Вот такое утро (16+)
07.40 М/с «Слатгерра»
08.05 М/с «Бен 10: Омниверс»
08.30 М/с «Скан-ту-гоу»

«НОВЫЙ ВЕК»

07.00 «Человек-эльф». Х/ф 6+
08.30 Новости Татарстана 12+
08.45 Новости Татарстана (на тат. яз.) 12+
09.00 «Музыкальные поздравления» (на тат. яз.) 6+

